MONTAGEANLEITUNG SIEGENIA

brings spaces to life

KFV

axxent Turband

far Aluminiumtiren

Fenstersysteme
Tlrsysteme

Komfortsysteme






axxent Tirband

far Aluminiumtiren

Montageanleitung
Inhalt
1 EINLEITUNG.....cccevreerrrmnnmnnnnnennneenneenneenneennns 4
1.1 Hersteller und Service......ccccovevvvivieevnveennenn, 4
1.2 GUIHEKEIt . ee et et 4
1.3 Zielgruppe dieser Dokumentation ................ 4
1.4 Bestimmungsgemaler Gebrauch.................. 4
1.4.1 EiNDQUOrt ..ooviiicieecece e 4
1.4.2 SONSTIZES wuvviiiiiiiiiiririrrer e ee e eeeeeens 4
1.5 NichtbestimmungsgemaRer Gebrauch ......... 4
1.6 Pflege- und Wartungshinweise ..................... 4
1.7 Montagebedingungen und -

VOraUSSEIZUNEEN ..evviiiieiiieeiieeeiiee e e siee e 5
1.8 TranSPOrt.. ..o 5
1.9 MalRangaben ........ccccoeciveeeeeciiiee e, 5
1.10 Verwendete Symbole.......ccoceeeveiieiencnieennn. 6
1.11 Mitgeltende Unterlagen.......ccccceeeveciveeeeennnen. 6
1.12 Fachgerechte Entsorgung.........ccccoecuveeeeenneen. 6
2 SICHERHEIT...ccciiiiiiiiiiniiiiininninnnssnsissssssssnnns 6
2.1 Personliche Schutzausristung ..........ccec........ 6
2.2 Schwere Bauteile.......ccoocvvevveernieeniiieerieeene 7
2.3 Scharfe Kanten .....cccccvveieinieeiiieevie e 7
2.4 Schnell fliegende SpPaNe ........ccccvvveeeeeciieeeeens 7
3 HAFTUNG.....ccoevtreiirinninninnnnnnnenninnneennninnnnn 7
4 BAUTEILEUBERSICHT ...ccocrrerurnenencceannns 8
5 MASSVARIANTEN ...cccovvirrrirnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn 9
6 POSITIONIERUNG AXXENT TURBAND....... 9
7 MONTAGESCHRITTE.....ccccctrmeerenennnennnennnns 10
7.1 Montageschritt 1: Rahmen frasen............... 10
7.2 Montageschritt 2: Fligel frasen .................. 11
7.3 Montageschritt 3: Abdeckkappe in

Tlrrahmen einsetzen .......ccccvevvevviveencneeenne. 12
7.4 Montageschritt 4: Rahmenteil montieren... 13

7.5 Montageschritt 5: Fligelteil im Tlrblatt
MONTIEIEN oo 14
7.6 Montageschritt 6: Turblatt einhdngen ........ 15
7.7 Montageschritt 7: Verstellmoglichkeiten .... 16
H39.TBVDOO1DE-00 KFV 12.2021 3/18



axxent Tirband

far Aluminiumtiren

Montageanleitung

1  Einleitung

Lesen Sie diese Anleitung sorgfaltig durch, bevor Sie mit
den Montagearbeiten beginnen. Beachten Sie die Hin-
weise im Kapitel 2 ,,Sicherheit”, um Personengefahrdung
oder Stérungen zu vermeiden.

Diese Anleitung ist Bestandteil des axxent Tiirbandes
und muss dem Fachpersonal jederzeit zuganglich sein.

1.1 Hersteller und Service

KFV Karl Fliether GmbH & Co. KG

Ein Unternehmen der SIEGENIA GRUPPE
Siemensstralle 10

42551 Velbert

Tel.: +49 2051 278-0
Fax: +49 2051 278-167
E-Mail: info@kfv.de

Im Falle von Reklamation oder Service wenden Sie sich
bitte an Ihren Vertragspartner.

1.2 Giiltigkeit

Diese Anleitung ist bis auf Widerruf gliltig. Aktuelle Ver-
sionen kdnnen jederzeit Gber das Downloadportal un-
serer Webseite www.siegenia.com/de heruntergeladen
werden.

1.3 Zielgruppe dieser Dokumentation

Diese Dokumentation richtet sich ausschlieRlich an
Fachbetriebe. Alle hierin beschriebenen Arbeiten dir-
fen ausschlief8lich durch erfahrenes Fachpersonal aus-
gefiihrt werden, das in der Montage sowie Inbetrieb-
nahme und Wartung von Tirbdandern ausgebildet und
gelbt ist.

1.4

14.1

e Das axxent Tirband ist ausschlieBlich zum lot-

rechten Einbau in einfligeligen Tiren in vertikale
Wande feststehender Gebaude geeignet.

BestimmungsgemaRer Gebrauch

Einbauort

e Das axxent Tirband darf nur in technisch ein-
wandfrei montierte Tlren eingebaut werden.

e Die Turbauweise muss die Verwendung und siche-
re Befestigung eines axxent Turbandes zulassen.
Im Zweifelsfall ist eine technische Prifung durch-
zuflihren.

1.4.2

e Bei Einsatz eines TurschlieRRers ist ein drittes Tur-
band einzusetzen.

Sonstiges

1.5

1.6

Durch Einsatz eines TurschlieRers wird die Lebens-
dauer der axxent Turbander verkirzt. Die Halt-
barkeit (mechanische Dauerfestigkeit) der axxent
Turbander in Verbindung mit einem TirschlielRer
ist durch wiederholtes Offnen und Schlieen nach
EN 1191 nachzuweisen.

Eine Reparatur des axxent Tirbandes ist nicht
zuldssig. Im Falle einer Beschadigung muss das
axxent Turband durch KFV oder einen von KFV au-
torisierten Kundendienst Instand gesetzt werden.

Eine Offnungsbegrenzung ist zwingend erforder-
lich:

max. 100 °

NichtbestimmungsgemaBer Gebrauch

Das axxent Turband darf ohne einer zusatzlichen
Prifung oder Zertifizierung nicht fir Feuer- und
Rauchschutztiren verwendet werden.

In Tlren von Feuchtrdumen oder Raumen mit ag-
gressiven korrosionsfordernden Luftinhalten darf
das axxent Tirband nicht verwendet werden.
Keine Eingriffe und/oder Verdnderungen an dem
axxent Tirband vornehmen.

Bewegliche bzw. einstellbare Elemente des ax-
xent Tlrbandes nicht tiberlackieren.

Bei Verzug und/oder Beschadigungen der Tir
und/oder des Turrahmens dirfen die axxent Tur-
bander nicht weiter verwendet werden.

Pflege- und Wartungshinweise
Jahrlich alle beweglichen Bauteile auf einwand-
freie Funktion prifen.

Keine aggressiven oder |6sungsmittelhaltigen
Reinigungsmittel verwenden. Die Oberflache der
Bauteile kdnnen dadurch beschadigt werden.

Achten Sie bei der Reinigung darauf, dass kein
Wasser in das Turband hinein lauft.

Trocknen Sie den Beschlag nach der Reinigung
griandlich.

Bauherr und Nutzer in die Bedienung und War-
tung des axxent Tiirbandes einweisen.

4/18 12.2021

KFV

H39.TBVDSO001DE-00


http://www.siegenia.com/de

Montageanleitung

axxent Tirband

far Aluminiumtiren

1.7

SchlieRen Sie bei einer Oberflachenbehandlung
- z. B. beim Lackieren oder Lasieren lhrer Haus-
tiren - alle Beschlagteile hiervon aus und schit-
zen Sie die Beschldage auch gegen Verunreinigung
durch diese Behandlung!

Entfernen Sie alle Verschmutzungen umgehend
und riickstandsfrei, da diese die Funktion und den
Oberflachenschutz der Beschldge beeintrachtigen
kdnnen!

Das Tirband ist wartungsfrei und darf nicht mit
Olen oder Schmiermitteln beaufschlagt werden.

Montagebedingungen und -voraussetzun-
gen

Vor bzw. bei der Montage nachstehende Voraussetzun-
gen und Bedingungen unbedingt einhalten:

Vor Montage der axxent Tirbdnder die MaRhal-
tigkeit der Tur und des Turrahmens prifen. Bei
Verzug und/oder Beschadigungen der Tir und/
oder des Tirrahmens dirfen die axxent Tlrban-
der nicht eingebaut werden.

Fir alle Fras- und Bohrmale die zugehorigen Po-
sitionen und GroRen innerhalb der angegebenen
Toleranzen einhalten.

axxent Tirband gemal’ dieser Montageanleitung
einbauen.

Zur Montage ist geeignetes Befestigungsmaterial
zu verwenden:

— Einnietmuttern M6, Stahl oder Edelstahl, max.
Kopfuberstand: Hohe: 0,5 mm, Durchmesser:
10 mm

— Senkschrauben M6 x 25 sowie M6x 40 nach
DIN 965 (I1SO 7046), Festigkeitsklasse mind.
8.8 (auch Edelstahl)

Frastaschen nach dem Frasen spanfrei reinigen.

Schrauben nicht tberdrehen oder schief einsetzen.

Die Tur im Bereich des axxent Tlirbands nicht me-
chanisch bearbeiten (z. B. Bohren, Frasen).

Nur saurefrei vernetzende Dichtstoffe verwen-
den, um Korrosionsschaden an Bauteilen und/
oder der Tiir zu vermeiden.

1.8

1.9

Transport
Das Tirblatt im Rahmen mit Turspaltbegrenzern
verklotzen.

axxent Turbander sind empfindliche Bauelemente
und missen deshalb sorgsam behandelt werden.
Sie dirfen zum Beispiel nicht geworfen, hart auf-
geschlagen oder gebogen werden.

MafBangaben

Alle MaRe sind in mm angegeben.

H39.TBVDO01DE-00

KFV

12.2021 5/18



axxent Tlirband

far Aluminiumtiren

Montageanleitung

1.10 Verwendete Symbole

Folgende Piktogramme werden in diesem Dokument
verwendet:

Allgemeines Warnzeichen

Nutzliche Information oder Rat-
schlag

Keine mechanische Gewalt an-
wenden

0
®

Augenschutz tragen

Sicherheitsschuhe tragen

Schutzhandschuhe tragen

An der entsprechenden Stelle in
der Anleitung weiterlesen

Fraser- bzw. Bohrer Durchmesser

Nutldange

Nuttiefe ab Stulpunterkante

Nutbreite

Durchgangsbohrung

Metallprofile

Holzprofile

Kunststoffprofile

Sonstige Darstellungen

Die Schriftzeichen in dieser Anleitung haben folgende
Bedeutung:

e Texte, die dieser Markierung folgen, sind Aufzah-
lungen.

— Texte, die dieser Markierung folgen, sind
untergeordnete Aufzdhlungen.

» Texte, die dieser Markierung folgen, sind Hand-
lungsanweisungen, die in vorgegebener Reihenfolge
ausgefihrt werden missen.

,» “ Texte in Anflihrungszeichen sind Querverweise

auf andere Kapitel oder Abschnitte.

1.11 Mitgeltende Unterlagen

Bei der Montage der axxent Tlrbdander unbedingt alle
Montage- und Bedienungsanleitungen, die anderen
(optionalen) Komponenten beiliegen, beachten.

1.12 Fachgerechte Entsorgung

e Die axxent Turbander und die optional erhaltli-
chen Zubehorteile gehdren nicht in den Haus-
mill. Beachten Sie die lokal geltenden, nationalen
Bestimmungen.

e Die Verpackung besteht aus recyclingfahigen Roh-
stoffen und kann in die lokale Altpapierentsor-
gung gegeben werden.

2 Sicherheit

Vor Beginn der Montagearbeit die nachfolgenden Warn-
hinweise sorgfiltig lesen. Sie dienen der Sicherheit und
sollen Gefahrdungen, Verletzungen und Materialscha-
den vermeiden. Beachten Sie alle Warnhinweise.

0 Information

Dieses Zeichen weist auf Besonderheiten hin und kenn-
zeichnet Sachverhalte, die erhdhte Aufmerksamkeit
erfordern.

2.1 Personliche Schutzausriistung
Fir die Arbeiten zur Montage der axxent Turbander
bendtigen Sie folgende Schutzausristung:

e Sicherheitsschuhe

e Schutzhandschuhe

e Schutzbrille

6/18 12.2021

KFV

H39.TBVDSO001DE-00



Montageanleitung

axxent Tirband

far Aluminiumtiren

2.2 Schwere Bauteile

Bei Arbeiten an axxent Turblattern muss in manchen
Fallen das Turblatt ausgehangt werden.

Es besteht Verletzungsgefahr der Finger durch Quet-
schungen.

Es besteht Verletzungsgefahr der Fiile.

@ Sicherheitsschuhe tragen

2.3 Scharfe Kanten

Beim Ablangen von Metallbauteilen entstehen scharfe
Kanten. Es besteht Gefahr von Schnittverletzungen.

@ Schutzhandschuhe tragen

2.4 Schnell fliegende Spane
Bei Frasarbeiten treten schnell fliegende Spane auf.

Es besteht Verletzungsgefahr der Augen.

28 Schutzbrille tragen

3  Haftung

Bedingungen fiir Haftung und Gewahrleistung entneh-
men Sie unseren AGB.

www.siegenia.com/de

H39.TBVDO01DE-00 KFV

12.2021

7/18


http://www.siegenia.com/de

axxent Tirband

far Aluminiumtiren

Montageanleitung

4  Bauteilelibersicht

F

@ 1X

=l

+ R 2
=
éu
N ‘
8X 8X
Position Bauteil Materialnummer
Rahmenteil TBV RT7...
Flugelteil TBV FT7...
Abdeckkappe TBV AK7...
Einnietmutter M6 TBX ZU003
Schraubhiilsen Profilabhangig
Befestigungsteil Profilabhangig
IEI Senkschrauben M6 x 25/M6 x 40 DIN965, T 30 TBX ZU0O01 / Profilabhéngig
Senkschrauben gefu M6 x 20/M6 x 40 DIN7500, T 30 (Gewindefurchend). X R
Flr Materialstarken ab 1,8 mm geeignet oder nach Freigabe des Herstellers. TBV ZU717/TBV U739 / Profilabhangig
8/18 12.2021 KFV H39.TBVDS001DE-00



Montageanleitung

axxent Tirband

far Aluminiumtiren

5

der Wechselwirkung von Héhe (Abstand des unteren zum oberen axxent Turband) und Breite des Tlrblattes.

MaRvarianten
Die folgende Tabelle zeigt die maximal zulassigen Belastungswerte des axxent Turbands unter Berlicksichtigung

Ausgehend von einem Bandabstand von 1435 mm verringert sich ab einer Tlrblattbreite von 1001 mm das maxi-
mal zuldssige Turblatt-Gewicht von 120 kg.

Abmessungen in mm / Gewicht in kg

1900 - 2000 maximales Tiirblatt-Gewicht = 120 kg
1850 - 1899 119
1800 - 1849 116
-
S
T 1750-1799 117 113 3
8 [}
4 G}
< 1700-1749 118 114 109 ]
©
= o
T 0
@ 1650- 1699 115 110 106 é
1600 - 1649 116 111 107 103
1550 - 1599 118 113 108 104 100
1435 - 1549 114 109 104 100 96 92
bis 1000 1001 -1050 1051-1100 1101-1150 1151-1200 1201-1250 1251-1300
Tiirblatt-Breite
6 Positionierung axxent Tiirband 3 Fligelbreite N
Bei Einsatz eines TiirschlieBers sowie in 6ffentlich und
gewerblich genutzten Gebdauden missen 3 oder mehr I 1
axxent Tlrbdnder eingebaut werden, dabei wird das 3. @]
. . ™
Band direkt unter dem oberen Band platziert. o~ {E
N . . o
* ein mittleres Fiihrungsband wird, nach Vorgabe des ™
Herstellers, an geeigneter Position befestigt! N {E_
[J]
S
21 {I —
Y I
)
e
Il
ol l—lt.
S
| I |
H39.TBVDOO1DE-00 KFV 12.2021 9/18



axxent Turband Montageanleitung

far Aluminiumtiren

7  Montageschritte

7.1 Montageschritt 1: Rahmen frasen
Detaillierte Fras- und Bohrangaben entnehmen sie der profilbezogenen Fraszeichnung.

40,5

7 4 x @8 oder
4 x @5,3* oder
° 4x@10** € I
O\t
1
+
[Ye)
Y o
17 — — 3| 9
Frasversatz
Tlrblatt Rahmen
5 Y
(@) ° ‘
(@) 9
< o
9 1
:fi €,
® 6)
) 6)

* Vorbohrung bei Einsatz der gewindefurchenden Schrauben
** Vorbohrung bei Ensatz von Schraubhiilsen

10/18 12.2021 KFV H39 TBVDS001DE-00



Montageanleitung axxent Turband

far Aluminiumtiren

7.2 Montageschritt 2: Fliigel frasen
Detaillierte Fras- und Bohrangaben entnehmen sie der profilbezogenen Fraszeichnung.

o6 1)

N
P 1IN,

o12 e —
€ - t I
R & i
2y iF
< e}
- 4 x @8 oder | g o'_o
i .
Lr)\
~ 3
Y
Ny !
€,
™
. |

* Vorbohrung bei Einsatz der gewindefurchenden Schrauben; ** Vorbohrung bei Einsatz von Schraubhilsen

H39 TBVDOO1DE-00 KFV 12.2021 11/18



axxent Tiirband Montageanleitung

far Aluminiumtiren

7.3 Montageschritt 3: Abdeckkappe in Tiirrahmen einsetzen

12/18 12.2021 KFV H39 TBVDS001DE-00



Montageanleitung

axxent Tirband

far Aluminiumtiren

7.4 Montageschritt 4: Rahmenteil montieren

Schritt 1 (wahlweise)*

Uberstand bei montierter Einnietmutter:

Hoéhe max. 0,5 mm, @ max. 10 mm

riickseitig montiert

-

min. 1 Sicherungsschraube

[l

* bei Einsatz von gewindefurchenden Schrauben entfallt dieser Schritt

Schritt 2

Schritt 3

AT

e

M6 x 25/M6 x 40, T 30

max. Anzugsmoment: 7 £ 1 Nm;

Alternativ
M6 x 20/M6 x 40, T 30,
gewindefurch. Schrauben:

max. Anzugsmoment: 2,5 + 0,5 Nm

Materialstarke: min. 1,8 mm

H39.TBVDO01DE-00

KFV

12.2021

13/18




axxent Tiirband Montageanleitung

far Aluminiumtiren

7.5 Montageschritt 5: Fliigelteil im Tiirblatt montieren

Schritt 1 (wahlweise)*

riickseitig montiert

@\ @
RS

©
Uberstand bei montierter . . ©
Einnietmutter: min. 1 Sicherungsschraube .

Hoéhe max. 0,5 mm, @ max. 10 mm

* bei Einsatz von gewindefurchenden Schrauben entfallt dieser Schritt

Schritt 2 Schritt 3

M6 x 25/M6 x 40, T 30
@ max. Anzugsmoment: 7+ 1 Nm;
Alternativ

M6 x 20/M6 x 40, T 30,
gewindefurch. Schrauben:

max. Anzugsmoment: 2,5+ 0,5 Nm
Materialstarke: min. 1,8 mm

- ) B®®

—

14/18 12.2021 KFV H39 TBVDS001DE-00



Montageanleitung

axxent Tirband

far Aluminiumtiren

7.6 Montageschritt 6: Tiirblatt einhdngen

Vor dem Einhdngen die Sicherung l6sen
und nach unten drehen.

M4, T 15
max. Anzugsmoment: 2,8 + 0,5 Nm

Nach dem Einhdngen die Sicherung
nach oben drehen und verschrauben!

Zur Verstellung besonders geeignet

Materialkurztext

Materialnummer

TBX ZU002-Schraubendreher-TX—=XXPO10 (Winkelschraubendreher TX15) 3508880
TBX ZUOO6-Schraubendreher-TX-G-XXPOO1 (Schraubendreher TX15 mit Griff) 3518147
H39.TBVDOO1DE-00 KFV 12.2021 15/18



axxent Tiirband Montageanleitung

far Aluminiumtiren

7.7 Montageschritt 7: Verstellméglichkeiten

e Alle Einstellungen im eingebauten Zustand vornehmen.

0 e Alle TUrbander stets synchron einstellen.
e Achten Sie darauf, dass bei der Hoheneinstellung das obere Band kontrolliert die Last tragt.

Hoéhenverstellung
+4 mm
-2 mm

Seitenverstellung
+8 mm
-2mm

Andruck einstellen
+1,5mm
-1,5mm

Zur Verstellung besonders geeignet
Materialkurztext Materialnummer
TBX ZU002-Schraubendreher-TX—XXPO 10 (Winkelschraubendreher TX15) 3508880
TBX ZU006-Schraubendreher-TX-G-XXP0OO1 (Schraubendreher TX15 mit Griff) 3518147

16/18 12.2021 KFV H39 TBVDS001DE-00






www.siegenia.com

[m]:gci[m]

[=]%7ea

SIEGENIA

brings spaces to life

H39.TBVDS001DE-00


http://www.siegenia.com

	1	Einleitung
	1.1	Hersteller und Service
	1.2	Gültigkeit
	1.3	Zielgruppe dieser Dokumentation
	1.4	Bestimmungsgemäßer Gebrauch
	1.4.1	Einbauort
	1.4.2	Sonstiges

	1.5	Nichtbestimmungsgemäßer Gebrauch
	1.6	Pflege- und Wartungshinweise
	1.7	Montagebedingungen und -voraussetzungen
	1.8	Transport
	1.9	Maßangaben
	1.10	Verwendete Symbole
	1.11	Mitgeltende Unterlagen
	1.12	Fachgerechte Entsorgung

	2	Sicherheit
	2.1	Persönliche Schutzausrüstung
	2.2	Schwere Bauteile
	2.3	Scharfe Kanten
	2.4	Schnell fliegende Späne

	3	Haftung
	4	Bauteileübersicht
	5	Maßvarianten
	6	Positionierung axxent Türband
	7	Montageschritte
	7.1	Montageschritt 1: Rahmen fräsen
	7.2	Montageschritt 2: Flügel fräsen
	7.3	Montageschritt 3: Abdeckkappe in Türrahmen einsetzen
	7.4	Montageschritt 4: Rahmenteil montieren
	7.5	Montageschritt 5: Flügelteil im Türblatt montieren
	7.6	Montageschritt 6: Türblatt einhängen
	7.7	Montageschritt 7: Verstellmöglichkeiten


